



# Epöli Hírmondó

XXV. évfolyam

1. szám

2023. április 05.

e-mail: onkormanyzat@epol.hu

honlap: www.epol.hu

## Reviczky Gyula: Feltámadás

(részlet)

Fakadnak már a virágok,  
Kiderül az ég,  
És a föld most készül ülni  
Drága ünnepét.  
Sziveinkben, mint a földön,  
Ma öröm legyen,  
Feltámadt az istenember  
Győzedelmesen!

Akik tanait gyűlölték,  
Meg nem ölheték.  
Nem rejthette sír magába  
Égi szellemét.  
Mert égből eredt s nem is volt  
Születése sem...  
Feltámadt az istenember  
Győzedelmesen!

bennünket a 2023. év lehetőségeiről.

Elmondta, hogy a háború okozta helyzet miatt a legfontosabb feladat az ország stabil pályára való állítása, illetve a megugrott infláció visszaszorítása. Ezen okok a Magyar Falu Program önkormányzatokat érintő pályázati kiírásait az ősz környékére tolták.

Tájékoztattam képviselő urat, hogy Epöl település nagyon szerény iparüzési adó bevételekkel rendelkezik, működését szinte kizárólag az állami támogatásokból fedezi. Fejlesztésekre csak pályázati források elnyerésével van lehetősége. Ezért nagyszerű lehetőség Epöl számára a Magyar Falu Program, mert gyakorlatilag önerő nélkül, állami támogatásból a település számára fontos fejlesztések valósíthatók meg.

Beszélgetésünk során elmondtam neki, hogy a legfontosabb jövőbeni terveink lennének az óvoda energetikai korszerűsítése mellett további utak és főként járdák felújítási munkálatainak elvégzése. De nagyon szeretnénk az elöregedett játszótérünket felújítani. És már nem is álmodunk a Hősök terének valamikori rendbetételének lehetőségéről. Sajnos képviselő úr elmondta, hogy szűkösek lesznek a lehetőségek, a kis községek számára különösen.

Ahogy egy szülőnek örömet okoz a gyermeke fejlődése, úgy mindig nagyon nehéz egy polgármesternek, ha nincs fejlődés, amiről beszélhetne. A nadrágszíjat sokkal jobban össze kell húznunk faluszinten, mint az elmúlt évek során bármikor.

Ebben most mindannyiuk megértésére szükség van. Remélem, év végén több pozitív irányú lehetőségről tudok majd beszámolni.

Köszönöm figyelmüket!

Ezúton kívánok minden kedves Hírmondó Olvasónak áldott Húsvéti ünnepet jómagam és Epöl Község Képviselő-testülete nevében!

Tácsik Attila  
polgármester

## **Tisztelt Hírmondó Olvasó! Kedves Epöliek!**

Legutóbbi számunk óta eltelt négy hónap. Ez idő alatt történt eseményekről számolok be most röviden, néhány gondolatban. Minden év elején kollégáimmal, jegyző asszonnyal és a képviselő-testület tagjaival elkészítjük a település aktuális évi költségvetését. Idén sem volt ez másképp. Amit azonban a költségvetés összeállításakor érzékelünk, hogy az energiaárak változása és a rendkívüli infláció nagyban befolyásolja a 2023. évi lehetőségeket.

Engedjék meg nekem, hogy a település költségvetésének sok-sok sora közül kiemeljek egyet. Azt, amelyik a falu teljes lakosságát érinti: ez a közvilágítás. A két évvel ezelőtt kötött közüzemi szerződésünk a napokban 2023. március 31-én járt le. Április 1-től az áram ára a négyszeresére változott. Még korábban a feladatra kapott állami támogatás bőven fedezte az éjszakai világítás költségét, addig most több mint fél millió forintot kell átcsoportosítanunk máshonnan erre az egyetlen feladatra.

Tudomásul kell vennünk, hogy rendkívül takarékosan gazdálkodva tudunk ebben az évben működni!

Pályázatok tekintetében sem a korábbi éveknek megfelelően alakulnak a dolgok:

Jelenleg az önkormányzat részére a szociális tüzelőanyag beszerzés támogatására nyílt lehetőség pályázni. A képviselő-testület legutóbbi ülésén úgy határozott, hogy a pályázati kiírásón Epöl idén is részt kíván venni.

Néhány héttel ezelőtt Erős Gáborral találkoztam, személyesen felkereste választókerületének polgármestereit és tájékoztattott

## **Falufejlesztési Közalapítvány Hírei**

**Az Epöli Falufejlesztési Közalapítvány köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a 2021. évi személyi jövedelemadójuk 1 %-ával 2022. évben a Közalapítványt támogatták.**

**A felajánlott összeget – 284.915 – Ft-ot a település további szépítésére, rendezvényeink és intézményeink támogatására használjuk fel.**

**Várjuk az idejében is felajánlásukat.**

Adószámunk: 19150316-1-11

Számlaszámunk: 58600410-12000289

**Dinnyés-Kardos Éva**  
Kuratórium Elnöke

## Tisztelt Hírmondó Olvasók

Epöl Község Képviselő- testületének hírei ebben a lapszámban, a február 6-án és március 27-én megtartott képviselő- testületi ülésekről, az ott hozott döntésekről szólnak.

**A február 6-i képviselő- testületi ülésen** minden képviselő részt vett. Elfogadták az idei évre vonatkozó munka-és üléstervet, a Bajnai Közös Önkormányzati Hivatal és Epöl Község Önkormányzatának 2023.évi költségvetését, az Epöli Tündérváros Napközi Otthonos Óvoda nyári zárva tartásáról is döntöttek. Módosították az Epöli Képviselő- testület szervezeti- és működési szabályzatát.

Az 1.) Napirendi pont keretében Tácsik Attila polgármester tájékoztatta a megjelenteket a 2023.év eddigi eseményeiről, így elsősorban a januárban megtartott Don-kanyari megemlékezésről.

Köszönetet mondott a megjelenteknek.

Szintén köszönetét fejezte ki Bábszki Donát nevében, a sok segítségért, melyet a tüzeset kapcsán az epöli lakosok nyújtottak a károsultnak, a helyreállítás még folyamatban van.

A következő napirendi pontban, a februári képviselő- testületi ülés legfontosabb elemeként megalkották Epöl Község Képviselő- testületének 2023.évi költségvetését.

E szerint, a képviselő- testület egyhangú igen szavazattal megalkotta rendeletét

**80.516.494.-Ft. bevétellel és 80.516.494.-Ft.kiadással, 0 Ft. költségvetési hiánnyal.**

A költségvetésben csak a legszükségesebb önkormányzati kötelező feladatok ellátására tudott tervezni a képviselő- testület, s igen fegyelmezett gazdálkodással tudja tartani a meghatározott kereteket.

A 4.) napirendi pont keretében **hangzott el az óvoda nyári zárva tartásáról szóló tájékoztatás, e szerint az Epöli Tündérváros Napközi Otthonos Óvoda 2023.július 3- 2023. július 31-ig tart zárva.**

A következő képviselő- testületi ülés **2023. március 27-én** volt, amelyen minden képviselő jelen volt.

Sok napirend tárgyalását tűzte ki célul a testület.

Ezek - a kötelező napirendi pontokon kívül - a következők voltak:

- a Léthé Kft. beszámolója a temető működtetéséről;
- a temető rendelet felülvizsgálata;
- Dr.Szigeti Judit családorvos tájékoztatója a családorvosi szolgálat 2022.évi működéséről;
- Tájékoztató a védőnői szolgálat 2022.évi működéséről;
- 2023.évi közbeszerzési terv elfogadása;
- az Epöli Sportegyesület beszámolója az elmúlt évben végzett munkáról;
- az Epöl-Kenderesek feletti terület utcák elnevezése;
- szociális tűzifa pályázat benyújtása;
- Simor János Általános Iskola Epöli telephelyének

- átszervezési javaslata;
- közművelődési szolgáltatási terv elfogadása.

A Léthé Kft. beszámolója után, melyet egyhangúlag elfogadott a képviselő- testület sor került a temetőről szóló rendelet felülvizsgálatára.

A felülvizsgálatot a Komárom- Esztergom Vármegyei kormányhivatal törvényességi felhívására végeztük el, mivel rendeletünk igen régi volt és szerepelt benne a temetési helyet megváltó személyek esetében, az epöli lakóhelyhez kötött mentesség.

Mivel a temetési helyet megváltó, vagy újraváltó személy között a megfizetendő díj tekintetében nem lehet különbséget tenni helybeli és nem helybeli lakos között, így ezt meg kellett szüntetnünk, ezért 2023. április 1. napjától a sírhelydíj megfizetése alól mentesség megszűnik.

Az érintett sírhelyek gondozóit a Léthé Kft. a közeljövőben értesíteni fogja.

### Sírhelydíjak alakulása Epöln:

- szimpla sírhely 15.000,- Ft/25 év
- dupla sírhely 20.000,- Ft/25 év
- urna sírhely: 10.000,- Ft/10 év
- sírbolt (kripta): 300.000,- Ft/60 év

A következő napirendi pont keretében **Dr. Szigeti Judit családorvos** tájékoztatt a képviselő- testületet Epöl Község lakóinak egészségi állapotáról, az önkormányzattal, a védőnői szolgálattal és a családsegítő szolgálattal történő jó együttműködésről. A képviselők beszámolóját egyhangúlag elfogadták.

**Albert-Merétey Bernadett** védőnő előzetesen kiküldött beszámolóját, munkáját megköszönve, szintén egyhangúlag elfogadta a képviselő- testület. A július 1-től életbelépő változások pontos feltételei még nem ismertek, így a védőnői szolgálat működéséről várhatóan a következő lapszámban tudunk tájékoztatást adni.

**Az Epöli Sportegyesület elmúlt évi működéséről és idei terveiről** Barináné Major Edina elnök és Gáspár Noémi Helga szakmai vezető számoltak be. Igazán gazdag programkínálat várható az epöli sportegyesületnél. Gondoltak az ovisokra, az iskolásokra, a fiatal és az öregfiú focicsapatra is a tervezéskor. Részt vesznek továbbra is a kistelepülések tornáján, ahogy 2022-ben is tették és a rendezvények szervezéséből, mint pl. a tábortűz is részt vállalnak. Szeretettel várják az epöli és a környékbeli családokat a **május 15-én tartandó családi sportnapra.**

Az Esztergomi Tankerületi központ értesítette a képviselő- testületet, hogy az Epöln működő, **Simor János Általános Iskola telephelyén sajnos nem indulhat újra az oktatás**, mert sem pedagógus, sem gyermek nincs megfelelő, a törvény által meghatározott, létszámban az intézményben. Így a képviselő- testület- más lehetősége nem lévén- a döntést tudomásul vette.

Végül a képviselők egyhangúlag úgy döntöttek, hogy újra pályázatot nyújtanak be **szociális tűzifára. Jelenleg 52 m3 mennyiségre pályázunk.**

<p style="text-align: center;"><b><u>Tájékoztató a kutak vízjogi üzemeltetési/fennmaradási jegyzői engedélyezési eljárásáról</u></b></p> <p>A vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V. 22.) Korm. rendelet alapján a települési önkormányzat jegyzőjének engedélye szükséges olyan kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez, amely a következő feltételek valamelyikét teljesíti:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-a kormányrendelet szerinti védőterület, valamint karszt- vagy rétegvíz készlet igénybevétele, érintése nélkül, és 500 m<sup>3</sup>/év vízigénybevételt meg nem haladóan kizárólag talajvíz készlet vagy parti szűrésű vízkészlet felhasználásával üzemel,</li> <li>épülettel vagy annak építésére jogosító hatósági határozattal, egyszerű bejelentéssel rendelkező ingatlanon van, és magánszemélyek részéről a házi ivóvízigény és a háztartási igények kielégítését szolgálja, vagy</li> <li>nem gazdasági célú vízigény.</li> </ul> <p>Az említettektől eltérő egyéb vízilétesítmények engedélyezését az illetékes Katasztrófavédelmi Igazgatóság végzi.</p> <p style="text-align: center;"><b>Vízjogi üzemeltetési/fennmaradási engedély</b></p> <p>A vízjogi létesítési engedély <u>nélkül</u> megépített vízilétesítményekre - az ásott és fúrt kutakra vízjogi fennmaradási engedélyt kell kérni.</p> <p>A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény rendelkezése szerint az építtető (tulajdonos) mentesül a vízgazdálkodási bírság fizetése alól abban az esetben, ha a 2018. január 1. napját megelőzően engedély nélkül létesített kutakra legkésőbb 2023. december 31-ig fennmaradási engedélyt kér.</p> <p><b>A jegyzői engedélyezési eljáráshoz benyújtandó:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>A vízjogi üzemeltetési/fennmaradási engedélyre vonatkozó kitöltött kérelem nyomtatvány</li> <li>Adatlap (ásott vagy fúrt kút),</li> <li>Helyszínrajz,</li> <li>Fúrt kút esetében: A felszín alatti vízkészletekbe történő beavatkozás és a vízkútfúrás szakmai követelményeiről szóló 101/2007. (XII. 23.) KvVM rendelet 13. § (2) bekezdésének való megfelelés igazolása,</li> <li>Fénykép felvétel a kútról,</li> </ul> <p>A jegyzői engedélyezési eljáráshoz szükséges benyújtandó nyomtatványok elérhetők a <a href="http://www.epol.hu">www.epol.hu</a> honlapon nyomtatható pdf formátumban, vagy igényelhető az önkormányzat hivatalában.</p> <p style="text-align: center;">Minden olvasónknak Kellemes húsvéti ünnepeket kívánok!</p> <p style="text-align: center;">Elődné Lukács Erzsébet jegyző</p>	<p style="text-align: center;"><b>DOROG ÉS TÉRSÉGE CSALÁDSEGÍTŐ ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT</b></p> <p style="text-align: center;"><b>ügyfelfogadási rendje Epölnön:</b></p> <p style="text-align: center;"><b><u>Szerda: 8- 12 óráig, Epöl, Kossuth Lajos utca 8. (Polgármesteri Hivatal épületében)</u></b></p> <p style="text-align: center;"><b><u>ELÉRHETŐSÉG:</u></b> <b>06/30 369-8541</b> <a href="mailto:gvjsz.bajna@gmail.com">gvjsz.bajna@gmail.com</a></p> <p style="text-align: center;"><b>hétfőtől-csütörtökig: 8-16 óráig</b> <b>pénteken: 8-12 óráig</b></p> <p style="text-align: center;"><b>VESZPRÉMINÉ KOROKNAI TÍMEA</b> <b>CSALÁDSEGÍTŐ</b></p>
	<p style="text-align: center;"><b><u>TÁJÉKOZTATÁS</u></b></p> <p style="text-align: center;">Sürgős esetben, krízishelyzetben, illetve a <b><u>családsegítő ügyfelfogadási idején túl, valamint hétvégén hívható</u></b> az Esztergom Járás területéről</p> <p style="text-align: center;"><b><u>a HÍD Központ készenléti ügyelete!!!</u></b></p> <p style="text-align: center;"><b><u>A készenléti ügyelet száma:</u></b> <b>06/70 379-0570</b></p>
	<p><b>A családsegítő feladatai:</b></p> <p>Segítséget nyújt a szociális vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb krízishelyzetek miatt segítségre szoruló személyek, családok számára az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, a krízishelyzet megszüntetése, valamin az életvezetési képesség megőrzése érdekében. Hozzájárul a gyermekek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődésének, jólétének, a családban történő nevelésének elősegítéséhez, a veszélyeztetettség megelőzéséhez, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetéséhez, valamint a gyermek családjából történő kiemelésének megelőzéséhez, elősegíti a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését. A szolgáltatás feladatait tájékoztatás nyújtásával, szociális segítőmunkával, valamint más személy, illetve szervezet által nyújtott szolgáltatások, ellátások közvetítésével látja el. Munkáját a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával végzi.</p> <p><b>Családsegítés keretében biztosítja:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- szociális, életvezetési és mentálhigiénés tanácsadást,</li> <li>- ellátásokhoz, szolgáltatásokhoz való hozzájutás szervezését,</li> <li>- családgondozást, családban jelentkezőműködési zavarok, konfliktusok megoldásának elősegítését,</li> <li>- tanácsadás nyújtását: tartós munkanélküliek, fiatal munkanélküliek, adósságterhekkel, lakhatási problémákkal küzdők, fogyatékkal élő, krónikus betegek, szenvedély-betegek, pszichiátriai betegek, kábítószer problémával küzdők, egyéb szociálisan rászoruló személyek, családtagjaik számára,</li> <li>- kríziskezelést, nehéz élethelyzetben élőcsaládokat segítő szolgáltatásokat nyújt</li> <li>- részt vesz és szervezi a veszélyeztetettséget észlelő és</li> </ul>

<ul style="list-style-type: none"> <li>- jelzőrendszer munkáját, elősegíti a nem állami szervek, valamint magánszemélyek részvételét a megelőző rendszerben,</li> <li>- segíti a veszélyeztetettséget előidéző okok feltárását, azok megoldására javaslatot készít</li> <li>- jelzőrendszer tagjaival való együttműködést szervezi, összehangolja</li> <li>- jelzőrendszer tagjaként szakmaközi megbeszéléseken részt vesz</li> <li>- gondozásában álló családok helyzetének javítása érdekében esetkonferenciát szervez</li> <li>- figyelemmel kíséri a településen élőcsaládok, gyermekek, személyek életkörülményeit, szociális helyzetét, ellátások, szolgáltatások iránti szükségletét, veszélyeztetettségét,</li> <li>- jelzésre köteles szerveket felhívja kötelezettségük írásban történő teljesítésére (krízis-helyzet esetén utólagosan),</li> <li>- fogadja a jelzéseket, a probléma jellegéhez igazodó intézkedést tesz, intézkedéséről tájékoztatja a jelzést tevőt,</li> <li>- meghallgatja gyermek panaszát, annak orvoslása érdekében intézkedést tesz,</li> <li>- felkérésre környezettanulmányt készít</li> <li>- az ellátottakról vagy családtagjairól tudomására jutott személyes információkat hivatali titokként kezeli.</li> </ul> <p>Forduljon hozzám bizalommal!</p> <p style="text-align: center;">Veszpréminé Koroknai Tímea családsegítő</p>	<p style="text-align: center;"><b>A BÚZAVIRÁG Népdalköréről....</b></p> <p>A tavalyi évet a dalkör a csodálatos, gyönyörű karácsonyi énekekkel a templomban fejezte be. Nem sok szünetet tartottunk, hiszen közeledett egy nagyon szomorú emlékezés. A Don-kanyarban elesett áldozatok sorsára gondolva, tanulva, ismételve készültünk aktuális énekekkel. Január 19-én a szentmise végén az emlékműsor befejezéseként énekeltünk egy szomorú, aktuális dalt. Minden résztvevőt megrendített. Egy kis szünetet tartva az 1848-49-es szabadságharc emlékműsorára készültünk. Az előzetes próbákon szinte valamennyi ismert dalt végig énekeltünk. Nagy a repertoárunk: kb. 20-25 aktuális éneket tudunk. Nehéz volt kiválasztani a műsorhoz tartozókat. Az ünnepélyen - március 14-én - a teremben 3 dalt, a koszorúzáson egy kevésbé ismert-szomorú dalt énekeltünk, majd a Szózatot a résztvevőkkel együtt. A következő hónapokra is jut feladat. A próbák rendszeresen zajlunk és boldogan készülünk az előttünk álló eseményekre.</p> <p><u>Közeledik:</u></p> <p>„Föltámadás napja, Húsvét! Az Úr Húsvétja! Világosodjunk fel, népek, mert a halálból az életre, a földről az égbe vitt át minket Krisztus Istenünk. Az Ő győzelmét énekeljük!”</p>
<p style="text-align: center;"><b>NAGYHÉT 2023.</b> <b>EPÖL – MÁRIAHALOM – ÚNY</b></p> <p style="text-align: center;"><b>Virágvasárnap</b></p> <p>Barkaszentelés, szentmise Epöl (szombat) 18.00 Máriaalom 9.00 Úny 10.30</p>	<p style="text-align: right;">Damaszkuszi Szt. János</p> <p>Minden kedves olvasónak kívánok szép, meghitt ünnepeket, jó erőt és egészséget.</p> <p style="text-align: right;">Szatai Gyuláné dalkörvezető</p>
<p style="text-align: center;"><b>Nagycsütörtök</b></p> <p>Szentmise az utolsó vacsora emlékére Úny 18.00 Virrasztás A templomok nyitva lesznek 19.30-tól 20.30-ig</p> <p style="text-align: center;"><b>Nagypéntek</b></p> <p>Keresztút Epöl 15.00 Az Úr szenvedésének ünneplése Máriaalom 18.00</p> <p style="text-align: center;"><b>Nagyszombat</b></p> <p>HÚSVÉTI VIGILIA és KÖRMENET Epöl 20.00</p> <p style="text-align: center;"><b>Húsvétvasárnap</b></p> <p>Szentmise és körmenet Máriaalom 9.00 Úny 10.30</p> <p style="text-align: center;"><b>Húsvéthétfő</b></p> <p>Szentmise Epöl 9.00</p> <p>Ápr. 16. 16.00 Máriaalom <b>Ék-es percek</b> – zenés áhitat</p>	<p style="text-align: center;"><b>Óvodai Hírek</b></p> <p><b>Tavaszi élményeink</b></p> <p>A tavaszi hónapok is szorgosan telnek óvodánkban. Óvodásaink farsangi fánksütéssel, táncházzal és hangszersimogatóval búcsúztatták a telet nagybögő hangjával, hegedűszóval, népdalokkal telt meg az óvoda a télbúcsúztató alkalmával, melyet a Csoóri Sándor Alap nyertes pályázatának köszönhetően tarthattunk. Fontos a környezeti nevelés területén kitűzött célunkhoz kerülhettünk közelebb, mert támogatóinknak hála régi álmunk valósulhatott meg, eljutottunk a budapesti Természetudományi Múzeumba, ahol izgalmas természetbúvár foglalkozás keretében csodálatos dolgokat tudhattak meg és kerülhettek közelebb a természethez a legkisebbek is. Nem sokkal később, már a márciusi nemzeti ünnepünkre készültünk kis műsorral, melyre a gyerekek igazán nagy örömmel léptek fel Halmos Zsuzsa néptáncoktatónktól tanult néptáncal és versekkel. A hagyománnyá váltak a Víz Világnapi programjaink is. Egyik alkalommal patakpart tisztításra indultunk, mely során egy szakaszon megszabadítottuk Epöl kis patakját a szeméttől. Jó alkalom volt ez arra, hogy felhívhassuk a figyelmet és beszélgethessünk ismét az állat és növényvédelemről,</p>

<p>környezetünk óvásáról, s öröm volt nézni, hogy még a legapróbbak is megértették ennek fontosságát. Jó volt látnunk azt is, hogy közösségért és a természetért végzett munka öröme csillogott sok kis szempárban. Március végén nagycsoportosainkkal buszra ültünk és meglátogattuk az esztergomi Duna múzeumot, ahol a múzeumpedagógiai foglalkozás után, elmélyültünk a vizek rejtelseiben. Megtapasztalhatták a víz erejét a vízijátszóteremben és a vízimalom működtetése közben, hajómodelleket csodálhattunk, régmúlt idők eszközeit vettük szemügyre, majd elsétáltunk a Dunapartra. A tavaszi hónapokban a gyermekekkel együtt végezzük a kiskertünk gondozását, a szorgos kis kezek nyomán reméljük, hogy élvezhetjük majd munkánk gyümölcsét.</p> <p>Lelkesen látogatják gyermekeink Orsi néni Könyvtármoziját és foglalkozásait, ami reményeink szerint egy kellemes út ahhoz, hogy ovisaink majd örömmel könyvet olvasó iskolássá váljanak.</p> <p>A környezettudatosság jegyében óvodánk csatlakozott a „Passzold vissza tesó” mobiltelefongyűjtő kampányhoz, így a könyvtárban és óvodánkban is leadhatók a feleslegessé vált telefonok. Kérem éljenek a lehetőséggel, mert minden apró tett számít, amit a környezetünkért teszünk!</p> <p>Számos program vár még óvodásainkra. A közelgő húsvéti ünnepekre való ráhangolódást ismét a Tájház látogatásával zárjuk, ahol Margit néni, Tácsik Anci néni és Orsi néni segítségével húsvéti kalácsot fonhatnak, sparheltban süthetnek a gyerekek, Gabi bácsi pedig régi húsvéti hagyományokról mesél majd gyermekeinknek. A tavaszi szünet után, egy ovisunk apukája népihangszerekkel ismerteti meg a gyerekeket. Májusban köszöntjük az édesanyákat, egy kirándulás alkalmával felfedezzük a péli-földszentkereszti látnivalókat. Terveink szerint a nagyobbacsákkal megtekintjük a gyönyörű bajnai kastélyt is, valamint júniusban Gyermekek-napi rendezvénnyel és táncházzal lepjük meg a gyereket. Apák-napját egy családi kirándulással tervezzük megünnepelni. Az iskolába készülő gyerekeket pedig a ballagáson túl egy izgalmas programokkal tarkított oviban alvós pizsamapartival búcsúztatjuk majd el.</p> <p>Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, mert kis óvodánk nagylelkű támogatóinak segítségével és munkatársaim odaadó munkájának hála a gyermekek olyan gazdag élményekhez juthatnak ingyenesen, melyek nagy hatással vannak rájuk és még sokáig emlegetni fognak. Számos eszköz megvásárlásával korszerűsödött tornaszobánk is. Sok segítő szándékot tapasztalok, ki adománnyal, ki munkájával, vagy akár tanáccsal segít. Legutóbb kedves szembe szomszédunknak, Tóth Attilának köszönhetően új belső fa ablakpárkányaink készültek még esztétikusabbá téve csoportszobáinkat, s nemsokára pedig szakszerű felszerelésre kerülnek új tornaeszközeink Géza bácsi és Gábor által.</p> <p>Mindenkinek szép tavaszi napokat kívánok óvodánk dolgozói nevében!</p> <p style="text-align: center;"><b>Kardos Boglárka</b> óvodavezető</p>	<p>Szórejtvények, számrejtvények, képrejtvények segítettek pallérozni néha kicsit fáradékony elménket. Játszottunk ügyességi játékokat, memória játékokat, betű kirakókat, puzzle kirakót, marokkót.</p> <p>Keresztrejtvények, útvesztők tették érdekessé az együttléteinket, miközben jókat beszélgettünk egymással is. Szerettünk együtt lenni, ősztől szívesen várunk másokat is.</p> <p><b>Szerdánként tartottuk a Nyugdíjas Tornát</b>, az idén a Polgármesteri Hivatal tárgyalóját biztosította számunkra a polgármester úr, amit nagyon köszönünk, mert így az igényelt heti mozgásaink nem maradtak el, s bizony nagyon jól áthidaltuk a kisebb teret a székgyakorlatokkal.</p> <p>Jó volt érezni, hogy van érdeklődés, várakozással fordultunk minden egyes tornaóránkhoz. Azt gondolom, talán sikerült színessé tenni a gyakorlat sorokat is, nem volt unalmas, inkább változatos. Talán vélelmezhető is, hogy ősztől szeretnénk folytatni!</p> <p><b>Addig is mindenkinek áldott húsvétot és jó kertészkedést kívánok: Blinczinger Mária</b></p> <p><b>Epöl Nyugdíjas Klub</b></p> <p><b>Tisztelettel köszöntök mindenkit!</b></p> <p>Marikának hatékony, szakszerűen összeállított heti egy óras tornája, mindannyiunknak sokat segített megőrizni fitt és jó állapotunkat ezen a télen is. Végre itt a jó idő és folytathatjuk aktív feladatainkat. Büszkén állíthatom, hogy klubtagjaink rengeteg ötlettel, közösségi munkával vannak jelen a falu életében. Jókedvűen, vidáman másokra odafigyelés fő feladatunk. Ne hagyjuk elmagányosodni embertársainkat. Szeretettel várunk, hívunk mindenkit jöjjön el, ha van meghirdetett program. Az év elején is voltak jól sikerült előadások, farsangi multság. Májusban, júniusban is lesznek közös programok. Húsvét hetében kedden a tájházban, kalács sütés lesz az óvodásoknak. Délután 16 órától közös faludíszítésre vártuk a szülőket és gyermekeket. Egy-két óra az egész, kiraktunk tojásokat, figurákat. Kicsit készültünk az ünnepre kint is. Április 21. a Föld napja, szemét gyűjtést szervezünk a nyugdíjasok és a kis ovisok. Aki otthon van és tud rá időt szánni tartson velünk. Nem tart sokáig és hasznos egyben kellemes időtöltés csacsogó gyerekekkel. Vannak meghívásaink vármegyei rendezvényekre, megbeszélésekre is. Igyekezünk ahol tudunk fellépésekkel vagy csak részvétellel jelen lenni, hogy ezzel is erősíthessük kislalunk hírét. Büszkén mondhatjuk, hogy az itt élő emberek összefogása, közösségi élete, vendégszeretete példaértékű és ismertté vált a megyében. A Népdalkör, színjátész csoportunk, nyugdíjas klubunk egyaránt ismert. Az utazások megszervezése, költsége, finanszírozása nagy feladat. Próbáljuk önerőből megoldani, de támogatásra is nagy szükség lenne. Életben kell tartani és erősíteni működésüket. Mindenkinek egészséget, kitartást kívánok, további összetartást, türelmet, tiszteletet egymás iránt. Ne feledjük ünnepeinket, hagyományainkat ápolni. Meghittség, boldogság, áldás és béke legyen minden család örökös vendége.</p> <p><del>Boldog húsvéti ünnepeket kívánok.</del></p> <p>Itt a húsvét, s jön a nyuszi. Repül hozzátok egy nagy puzsi. Ölelésem legyen veletek. Boldog és áldott húsvéti ünnepet!</p> <p style="text-align: right;"><b>Belkovich Mária klubvezető</b></p>
<p><b>Nyugdíjas Klubunkról...</b></p> <p><b>Keddenként tartottuk meg a könyvtárban a mi kis Agytornánkat.</b></p> <p>Mit is takar ez? :Szólások, szokások, közmondások felelevenítése, eredetéről jó ízű beszélgetést tartottunk.</p>	<p style="text-align: right;"><b>Belkovich Mária klubvezető</b></p>



# GYERMEKOLDAL

## Remélem, tudod...

A keresztény világ Húsvétkor ünnepli Krisztus feltámadását, ez a kereszténység egyik legnagyobb ünnepe. Az ünnep magyar nyelvű elnevezése onnan ered, hogy ekkor ér véget a 40 napos böjt (nagyböjt), a hústól való tartózkodás időszaka.

Összeállításunkban a húsvéthoz tartozó legismertebb népszokásokat mutatjuk be, ezekről és másokról is többet megtudhatsz a <http://hirmagazin.sulinet.hu/hu/civilizacio/7-husveti-nepszokas> oldalon. *Kutakodj, tanulj, szerezz új ismereteket!*



## Ételszentelés

A 10. század óta ismeretes szertartás Húsvét vasárnapján a húsvéti ételek, sonka, bárány, kalács, tojás, bor megszentelése a templomban. Szentelményeknek nevezzük azokat a tárgyakat, melyek szentelés vagy áldás révén hétköznapi használatukból kiemelődve természetfeletti célokra alkalmasak. A húsvéti ételek sorában a bárány Jézust jelképezi, a tojás az élet, az újjászületés szimbóluma.

## Köszöntő

A köszöntő nem más, mint naptári ünnepek alkalmával énekelt vagy elmondott vers, rigmus illetve prózai jókívánságmondó szövegek. Szórványosan ismertek húsvéti köszöntőszövegek vagy szerencsekívánó mondókák, melyekben jókívánságok, varázsigék bújnak meg.



## Húsvéti locsolás

Termékenységvarázsló jellegű népszokás, ősi katartikus rítus keresztényesített formája. Eredetének egyházi magyarázata részint a keresztelésre utal, részint pedig arra a legendára, amely szerint a Jézus feltámadását hirdető jeruzsálemi asszonyokat locsolással akarták volna a zsidók elhallgattatni, ill. a Jézus sírját őrző katonák vízzel öntötték le a feltámadás híret vivő asszonyokat.

## Hímes tojás

A Húsvét legmeghatározóbb jelképe a húsvéti tojás, hímes tojás, írott tojás, piros tojás. Ez a húsvétra ajándékozott díszített tojás a Húsvéttal, mint egyházi ünnepel szoros kapcsolatban van, az egyházi szimbolika szerint a sírjából feltámadó Krisztust jelképezi. A tojás díszítése azonban a keresztény gyakorlatnál korábbi, több formája ismeretes, jellemző módja a hímzés, batikolás.

*Nézz utána, mi az a tojáshímzés, -batikolás, készíts otthon te is! Ehhez adunk némi segítséget:*

<http://hirmagazin.sulinet.hu/hu/muveszetek/a-tojasfestes-fortelyai>

